

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

母子之間知情識趣

荃葵

在街上遇到內地一家四口旅客：一對年輕夫婦帶着兩個稚齡兒子，哥哥推着坐在嬰兒車上的弟弟在行人路上圍着樹木左穿右插。我和家人在旁也被迫左閃右避，弄得暈頭轉向。孩子的媽見狀立即說：「別繞來繞去，阻人前進。」家人笑說：「我會讓他的。」我補充一句：「他很高興呀。」

我們跟着與他們一家邊走邊聊天，我說：「你們要多來玩呀，香港有很多美食和美景。」自從去年3月通關之後，我和家人喜見訪港旅客日增，像這樣在路上與旅客聊天並不是第一次，很多時是帶路，說慣粵語的我們也慶幸有機會練習普通話，何樂而不為？

「五四」青年節剛過去，青少年是社會的未來，父母隨時隨地諄諄告誡，對孩子有潛移默化的良好影響。「五四」精神的核心內容是「愛國、進步、

民主、科學」，筆者但願所有孩子將來都對社會作出非凡貢獻。

不要小看生活上的點滴分享。孩子少不更事，白紙一張，父母若能給予適時恰當教導，能讓孩子知道什麼是善與惡、是與非，明白自己想玩耍也要顧及旁人感受，不要因此給別人添麻煩。而我和家人對那孩子的忍讓，以及與其父母友善客套的對話氛圍，孩子都會看在眼里、記在心上，今後懂得從經驗中學習不同的事情，這都給孩子上了一課。

母親節快到，它是一個感謝母親的節日。筆者沒有孩子，母親也離世已久。「樹欲靜而風不息，子欲養而親不在」，每當見到別人的母親對孩子處處關心，不期然想念家母。母親十月懷胎，養我育我，實在偉大。孩子長大後若有成就，又能孝順父母，就更無遺憾了。

惡莫大於欺善

王兆貴

就在前些日子，我所在的一朋友圈裏，不知怎麼混進一位「慈善」女士，一再發布「QS籌」，說是要挽救一個罹患惡性腫瘤的9歲女孩，有視頻、有具體說明，似乎有真相，這不免引起了群友的憐憫之心。

有一位群友慷慨解囊後，首先看到的是對方發出的紅包，接着收到的卻是一張保單連結簡訊。群友質詢後，對方回覆是「QS籌」贈送的。就在同時，群組聊天框中彈出一則告示：警惕不良行銷訊息，注意保護財產安全。

原以為電訊詐騙離我們很遠，但其實往往就在我們身邊。

相信大家看到這一幕後，有的朋友會感到有些眼熟，大多數人能察覺其中必有貓膩，或是推測出這很可能只是電訊詐騙布局的第一招，接下來還會有連環套。有鑑於此，這裏奉勸眾親友，發善心也要有頭腦，否則就是愚善，很容易會上當。

我們知道，為人處世，不欺生、不欺弱、不欺貧、不欺老、不欺暗室，是基本的道德準則。我們看歷史故事，就連盜賊也講「盜亦有道」，就連響馬也能放過守孝行善之人。利用他人的憐憫之心下套放招，還有比這樣的手段更令人可憎的嗎？誠哉斯言，惡莫大於欺善！

時事追蹤 給您真相
扎根基層 報您所想



亞軍：上海灘頭掀狂潮 獅子山下憶「輝黃」 (賴志堅)

最佳標題



季軍：寮屋變燎屋 銀紙成廢紙 (梁啟剛)



最佳文化藝術新聞報道 季軍：客家文化系列(陳藝)

報業公會新聞獎
2023年《香港仔》得獎作品



優異：亞運系列 (崔竣明·徐浩然)

最佳版面設計系列



香港仔



電子版

碼上睇

評論專欄 為您發聲
服務資訊 有您着數

www.lionrockdaily.com